
انعشبٍ أحمُذي  : انسىت انثاوُت ثاوىٌ                                                                            الأستار : انمستىي 

انطــــالت  : انمجال 

انطالـــت انذاخهُت  : انىحذة 

:  انكفاءاث انمستهذفت 

   انزؼشف ػهٗ اٜصبس انزٙ رًكُُب يٍ يؼشفخ عًهخ يب أَٓب رخضٌ عبلخ داخهٛخ. 

  رشعًخ انزؾٕلاد انغبلٕٚخ ٔرغٛشاد انغبلخ انذاخهٛخ نهغًهخ انًؾذدح ثٕاعغخ يخغظ نهغبلخ. 

  إدساط يفٕٓو انغبلخ انذاخهٛخ ثصفخ كٛفٛخ 

 ٚفغش يغٓشٚب ظبْشح عبلٕٚخ . 

 

 ؟  Eiمتً َمكىك انمىل عه جمهت ما أوها تختضن طالت داخهُت : سؤال 

َمٕل رنك ػُذيب َمذو رؾٕٚلا عبلٕٚب ػهٗ شكم ػًم ٔلا َلاؽظ آ٘ رأصٛش ػهٗ انؾبنخ انؾشكٛخ نهغًهخ أٔ انؾبنخ انكبيُخ انضمبنٛخ أٔ : انجىاب 

. انؾبنخ انكبيُخ انًشَٔٛخ 

. أركش يشكجبد انغبلخ انذاخهٛخ نغًهخ : عؤال 

رُزظ ػٍ ؽشكخ انغغًٛبد انًكَٕخ نهغًهخ رغًٗ انًشكجخ انؾشاسٚخ نهغبلخ انذاخهٛخ  : عبلخ ؽشكٛخ يٛكشٔعكٕثٛخ / أ

: ٔنّ ػذح يشكجبد ْٙ .َبرغخ ػٍ انزأصٛشاد انًزجبدنخ ثٍٛ يكَٕبد انغًهخ : عبلخ كبيُخ يٛكشٔعكٕثٛخ /ة

  َبرغخ ػٍ رًبعك انُٕاح: انغبلخ انكبيُخ انُٕٔٚخ 

  َبرغخ ػٍ انفؼم انًزجبدل ثٍٛ الانكزشَٔبد ٔانجشٔرَٕبد فٙ انزسح : انغبلخ انكبيُخ انكٓشثبئٛخ. 

  َبرغخ ػٍ انزشِٕ انز٘ ٚؾذس نلأعغبو انصهجخ : انغبلخ انكبيُخ انًشَٔٛخ. 

. رزؼهك ثبنؾبنخ انفٛضٚبئٛخ نهغًهخ : عبلخ داخهٛخ فٛضٚبئٛخ / ط

.  َبرغخ ػٍ انزفبػم انكًٛٛبئٙ : عبلخ داخهٛخ كًٛٛبئٛخ / د

 (: Eth)انمشكبت انحشاسَت نهطالت انذاخهُت / 1

 : 92 ص 1وشاط 

. َلاؽظ اسرفبع فٙ دسعخ انؾشاسح / ا

. َؼى ، َٔغزذل ػهٗ رنك ثبسرفبع دسعخ انؾشاسح / ة

اَظش انًُٕرط انًمبثم  : انؾصٛهخ انغبلٕٚخ / ط

:  انزفغٛش أنًغٓش٘ / د

فٙ انجذاٚخ رشرفغ دسعخ ؽشاسح عشف انغهك انًلايظ نهغغؼ صى عشػبٌ يب رزؼبدل دسعخ ؽشاسح  

ْزِ انغغًٛبد  .انغهك ؽٛش أٌ انغغًٛبد انًكَٕخ نهغهك انًٕعٕدح ػُذ عشفّ ركزغت عبلخ ؽشكٛخ 

. رؼغٙ عضء يٍ عبلزٓب إنٗ انغضٚئبد انًغبٔسح نٓب ْٔكزا ٚغزًش انزؾٕٚم إنٗ أٌ ٚؾذس انزٕاصٌ 

انتحىَم  – انطالت – انحشكُت – صَادة – انذاخهُت – طالتها انذاخهُت – استفاع : انىتُجت 



 Q :انعىامم انتٍ َتعهك بها انتحىَم انحشاسٌ / 1-1

:  علالت انتحىَم انحشاسٌ بذسجت انحشاسة  : 92 ص 1وشاط 

:  رًضٛم انؾصٛهخ انغبلٕٚخ ثٍٛ انؾبنخ الاثزذائٛخ ٔانؾبنخ انُٓبئٛخ / 1

:   أَظش انًُٕرط انمبثم 

. ًٚضم يمذاس انزغٛش انؾبدس فٙ انغبلخ انذاخهٛخ نكم يًُٓب/ 2

 (انُمصبٌ فٙ انغبلخ انذاخهٛخ نهًبء انغبخٍ = انضٚبدح فٙ انغبلخ انذاخهٛخ نهًبء انجبسد )

01:  َؼى ٔٚكٌٕ / 3 2 40
2

C
 




  

4  /040 C  

5 /020 C  

لا  / 1/ ة

2 /030 C  

: رًضٛم انؾصٛهخ انغبلٕٚخ ثٍٛ انؾبنخ الاثزذائٛخ ٔانؾبنخ انُٓبئٛخ / 3

:   أَظش انًُٕرط انمبثم 

لا  / 4

0 ثبنفشق فٙ دسعخ انؾشاسح انُٓبئٛخ ٔ الاثزذائٛخ Qرزؼهك لًٛخ انزؾٕٚم انؾشاس٘ / 5     

: (انكتهت )علالت انتحىَم انحشاسٌ بكمُت انمادة  : 93 ص 2وشاط 

. ركٌٕ نٓب دسعخ ؽشاسح يخزهفخ / 1

2 /046.66 C  رمشٚجب .

3 /026.66 C  

:  رًضٛم انؾصٛهخ انغبلٕٚخ ثٍٛ انؾبنخ الاثزذائٛخ ٔانؾبنخ انُٓبئٛخ/ 4

.  ٚزؼهك ثكًٛخ انًبدح Qغٛش يزغبٔٚخ ٔػهّٛ / 5

:  علالت انتحىَم انحشاسٌ بىىع انمادة93 ص 3وشاط 

023.33. نٛظ نٓب َفظ انمًٛخ / 1 C  

2 /03.33 C  

. رزؼهك لًٛخ انزؾٕٚم انؾشاس٘ ثُٕع انًبدح / 3

انتغُش  – َساوٌ – طالت – الابتذائُت – انىهائُت – دسجت – انفشق – وىع – كتهت : الاستىتاج 

  : انًصؾٕة ثزغٛش دسعخ انؾشاسح ٔػذو رغٛش انؾبنخ انفٛضٚبئٛخ ٔلا انكًٛٛبئٛخ: Qعباسة انتحىَم انحشاسٌ / 1-2

): تعطً بانعلالت  )th f iE Q mc        



thE  : يمذاس انزغٛش فٙ انغبلخ انؾشاسٚخ نهغًهخ(  ٘انزؾٕٚم انؾشاسQ.).................J 

m :  ٘كزهخ انغًهخ انًغزمجهخ أٔ انفبلذح نهزؾٕٚم انؾشاس..................................Kg 

c :  انغؼخ انؾشاسٚخ انكزهٛخ نهًبدح رمذس ثـ.............................................(J/Kg.0C) 

f :  0 ..................................................دسعخ انؾشاسح انُٓبئٛخ رمذس ثـC 

i :  0 ..................................................دسعخ انؾشاسح الاثزذائٛخ رمذس ثـC 

)0 ًٚضم انغؼخ انؾشاسٚخ رمذس ةmcانغذاء  : ملاحظت / )J C ٔٚشيض نٓب ثبنشيض C .

0 0f i Q     رؾٕل يبص نهؾشاسح  .

0 0f i Q     رؾٕل َبشش نهؾشاسح  .

  R فٙ َبلم يمبٔيزّ I انُبرظ ػٍ يشٔس رٛبس كٓشثبئٙ شذرّ Qْٕ انزؾٕل انؾشاس٘  : فعم جىل/ 1-3

 .  tخلال صيٍ 

 : انتحمك مه لاوىن جىل : وشاط 

:  عذٔل انمٛبعبد 

1 /( )th f iE Q mc C        

2 /2. .eE R I t 

3 /2 2. . ( ) . .e f iE Q R I t mc R I t C         

:  نذُٚب / 4

0:يٍ عٓخ  0( ) 300 4.185 10 12555 (( 300 , 4.185 / . , 10 ))f iQ mc J m g c J g C C            

.  ْٕٔ انزؾٕٚم انًؼغٗ يٍ عشف انًمبٔيخ نهًبء 

.2: ٔيٍ عٓخ أخشٖ  . 500 25 12500eE R I t J    

. َزبئظ انزغشثخ رؾمك لبٌَٕ عٕل فٙ ؽذٔد أخغبء انمٛبط انًشركجخ : انُزٛغخ 

 . فؼم عٕل – انزٛبس – ؽشاس٘ – انٕعظ انخبسعٙ – كٓشثبئٛخ –رغزمجم - رٛبس:  إكمال انفشاغاث 

 

 

 

 

 

 



    : انكُمُائُت نهجمهت –مشكبت انطالت انذاخهُت انمىسىبت نهحانت انفُضَائُت /2

:     رزؼهك ؽبنخ انًبدح ثشذح انزأصٛشاد انًزجبدنخ ثٍٛ انغغًٛبد ٔيُٓب 

ركٌٕ  : انحانت انسائهت.ركٌٕ انغغًٛبد شذٚذح الاسرجبط فًٛب ثُٛٓب  : انحانت انصهبت ). رأصٛش ثٍٛ انغضٚئبد ُٚزظ ػُّ عبلخ انزًبعك / أ

 (.ركٌٕ شذح انزأصٛش انًزجبدل ثٍٛ انغغًٛبد يًٓهخ  : انحانت انغاصَت. انغغًٛبد ضؼٛفخ الاسرجبط فًٛب ثُٛٓب 

. رأصٛش ثٍٛ انزساد انًكَٕخ نهغضٚئبد ُٚزظ ػُّ عبلخ انشاثغخ انكًٛٛبئٛخ / ة

 (انتحىل انفُضَائٍ ): طالت انتماسك / 2-1

 :  96 ص 1َشبط 

َؼى  / 1

. يذح صيُٛخ يؼزجشح / 2

00لا رزغٛش ٔرظم صبثزخ ػُذ انذسعخ   / 3 C    

. اكزغت عبلخ يٍ انٕعظ انخبسعٙ  (انغهٛذ )َؼى انغًهخ / 4

. ٔرضداد انغبلخ انؾشكٛخ انًغٓشٚخ نهغغًٛبد  .رصجؼ انغضٚئبد ضؼٛفخ الاسرجبط. ٚزؾٕل انغهٛذ إنٗ انؾبنخ انغبئهخ / 5

00-    رزؾٕل – رؾٕٚلا ؽشاسٚب :   انىتُجت  C -    َفظ –

 :  61 ص 2 َشبط 

. ٚضداد انٕلذ / 1

. يذح أكجش يٍ انًذح الأنٗ/ 2

': َؼى ٔٚكٌٕ / 3 '2 2m m Q Q   

 :  96 ص 3وشاط 

. m ٚزؼهك ثبنكزهخ Qمذة انتحىَم تتضاعف بتضاعف انكتهت إرن / 1

: انىتُجت 

: عباسة انتحىَم انحشاسٌ / أ-2-1

:  ٔػهّٛ .  انلاصو نزغٛش ؽبنخ فٛضٚبئٛخ نهًبدح لا رزؼهك ثذسعخ انؾشاسح لأَٓب رزى ػُذ دسعخ ؽشاسح صبثزخ Qانزؾٕٚم انؾشاس٘ 

.Q m L 

:Q انزؾٕٚم انؾشاس٘ ٔٚمذس ثبنغٕل (J )

: m كزهخ انغغى ٔرمذس ثبنكٛهٕغشاو (Kg ) 

: L انغؼخ انكزهٛخ نزغٛش انؾبنخ (J/Kg )

 Q يٍ إشبسح Lإشبسح : ملاحظت 

L>0 (الاَصٓبس ، انزجخش ، انزغبيٙ  ). فٙ انزؾٕلاد انفٛضٚبئٛخ انًبصخ نهؾشاسح 

L<0 (انزغًذ ، انزًٛغ ، انزكضٛف ). فٙ انزؾٕلاد انفٛضٚبئٛخ انُبششح نهؾشاسح 



:  انتفسُش انمجهشٌ / ب-2-1

: طالت انشابطت انكُمُائُت / 2-2

أصُبء انزفبػم انكًٛٛبئٙ رزؾغى سٔاثظ ٔرزشكم سٔاثظ عذٚذح ْٔزا يب ٚؤد٘ إنٗ رغٛش .انشٔاثظ انكًٛٛبئٛخ إَٔاع ٔكم يُٓب ًٚهك عبلخ يؼُٛخ 

 .يخضٌٔ انغبلخ انكبيُخ انًٛكشٔعكٕثٛخ نهغًهخ 

 : تعُُه طالت انشابطت انكُمُائُت نىلىد لذاحت  : 97 ص 1وشاط 

m=40g  ،  c=4.185J/g.0C ،   30.28: انمعطُاث  /g cm
gaz

  

1 /                                              

:   ٔثبنزبنٙ V= 0.26 cm3ثؼذ يؼبٚشح خضاٌ انمذاؽخ َغذ ؽغى انٕلٕد انًغزٓهك ْٕ / 2

. 0.58 0.26 150m V m m mg      

. نزغٓٛم اَزمبل انؾشاسح يٍ انمذاؽخ إنٗ انًبء ٔإَمبص انضٛبع غٛش انًفٛذ َؾٕ انًؾٛظ  / 3

 : رًضٛم انؾصٛهخ انغبلٕٚخ / 4

EL :  انغبلخ انًزؾشسح  : عبلخ انشاثغخ ْٙٔ

يٍ رفبػم الاؽزشاق  

Q :   رؾٕٚم ؽشاس٘ يؼغٗ نهًبء

QP :   ٙرؾٕٚم ؽشاس٘ ضبئغ نهٕعظ انخبسع

EL=Q+Qp      

 

.: نذُٚب / 5 . 40 4.185 15 2500Q m c Q J       

. ثبػزجبس ػذو ؽذٔس ضٛبع فٙ انغبلخ .  يٍ انٕلٕد  1g انًزؾشسح يٍ اؽزشاق ELاعزُزبط انغبلخ / 6

'

0.15 2500

1 L

g J

g E




':   ٔػهّٛ 16600LE J 

:  تعُُه طالت انتماسك ومماسوتها بطالت انشابطت انكُمُائُت : تطبُك 

  ٔضغ رهًٛز كًٛخ يٍ انًبء كزهزٓبm = 20 g ٌٔثؼذْب يجبششح أشؼم انمذاؽخ .  فٙ ػهجخ يٍ الأنًُٕٛو ٔعخُٓب ؽزٗ دسعخ انغهٛب

 رمشٚجبg 18صى اَزظش دلٛمزٍٛ فزجخشد كًٛخ يٍ انًبء ، صى أػبد ٔصٌ كًٛخ انًبء انًزجمٛخ فٙ انؼهجخ فٕعذْب . ٔٔضؼٓب رؾذ انؼهجخ 

 1 / الزشػ انزهًٛز ثشرٕكٕلا يكُّ يٍ  لٛبط كزهخ انٕلٕد انًؾزشق يٍ انمذاؽخ ؽٛش ٔعذْبm' = 0.2 g  .  يبْٕ ْزا انجشٔرٕكٕل

 .انزغشٚجٙ 

 2 / يضم انؾصٛهخ انغبلٕٚخ. 

 3 / ثبعزؼًبل َزٛغخ انُشبط انغبثك لذس لًٛخ انزؾٕٚم انؾشاس٘ انز٘ اعزمجهّ انًبء انًزجخش . 

 4 / اعزُزظ انزؾٕٚم انؾشاس٘ انز٘ ركزغجّ كزهخm = 1 g يٍ انًبء نكٙ رزجخش ( LV. ) 

 5 / لبسٌ ْزِ انمًٛخ ٔلًٛخ عبلخ انشاثغخ انكًٛٛبئٛخ نٕلٕد انمذاؽخEL ٔيبرا رغزُزظ ؟ ،  



:  حم انتطبُك 

َٔذسط انمذاؽخ . صى َؼٍٛ انكزهخ انكهٛخ نهٕلٕد . انجشرٕكٕل انزغشٚجٙ كأٌ َأخز لذاؽزٍٛ ٔاؽذح فبسغخ ٔالأخشٖ يًهٕءح صى َضًَٓب / 1

صى َؼٍٛ كزهخ انٕلٕد انًؾزشق ثؼذ إعشاء انزغشثخ ثزؾذٚذ ػذد انزذسٚغبد . إنٗ رذسٚغبد يزغبٔٚخ رًضم كم رذسٚغخ لًٛخ يؼُٛخ نهكزهخ 

. انُبلصخ 

:  انؾصٛهخ انغبلٕٚخ / 2

. لًٛخ انزؾٕٚم انز٘ اعزمجهّ انًبء انًزجخش / 3

:  يٍ انُشبط انغبثك نذُٚب 

'

1 ( ) 16600

0.2 ( )

g fuel J

g fuel Q




':    ٔػهّٛ  3320Q J 

 (انًؾٛظ)رى إًْبل انزؾٕٚم انًؼغٗ نهٕعظ انخبسعٙ : يلاؽظخ 

( . LV) يٍ انًبء نكٙ رزجخش m = 1 gاعزُزبط انزؾٕٚم انؾشاس٘ انز٘ ركزغجّ كزهخ / 4

:    نذُٚب يًب عجك 

2 ( ) 3320

1 ( ) V

g vapeur J

g vapeur L




1660:   ٔػهّٛ  /VL J g وتذعً انسعت انكتهُت نهتبخش 

:  انًمبسَخ ثٍٛ عبلخ انزًبعك ٔعبلخ انشاثغخ انكًٛٛبئٛخ / 5

16600: ٔعذَب أٌ عبلخ انشاثغخ انكًٛٛبئٛخ نٕلٕد انمذاؽخ ْٕ   **  /LE J g 

1660: انغؼخ انكزهٛخ نهزجخش **  /VL J g 

  ٌ10: إرL VE L 

 Q تعادل عذة أضعاف طالت انتماسك ELطالت انشابطت انكُمُائُت  : انىتُجت

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ث س 2 + 2 ع ث 2مخصض نتلامُز لسمٍ 


